食的安排等等,使患者家庭变得有序,减轻家庭负担,给予 患者家属更多的关注和安慰,也可以使患者更好的配合医护 人员的治疗工作。

3、缩短医患距离

拉近人们距离的重要因素就是感情因素,如果想对患者家属心理进行护理,必须建立良好的关系,缩短医患之间的距离,需要医护人员付出真情,去真诚对待患者及其家属,将真挚的爱传递下去,让患者及其家属真正感受到医护人员的真情和帮助。在此过程中,医护人员一定要注意仔细观察、细心呵护、耐心照顾,只有知道患者及家属的心理需求,才能使患者及其家属的愿望得到满足,减轻患者家属的心理压力,从而到达对促进健康的目的。

4、增强治愈信心

对于重症患者来说,治疗是一个很漫长的过程,在此过程中,病情不稳,变化多端,需要根据病情变化及时调整治疗,

因此, 无论是对患者还是对其家属,这都是一个比较难熬的过程。因此, 医护人员应该对患者及其家属做好思想工作, 讲清楚患者病情和治愈效果, 并且向患者家属说明帮助患者 痊愈的治疗方法, 让家属认识到自己情绪对患者病情的影响, 对治愈的重要性, 从而积极调整情绪, 配合医护人员进行治疗, 提高治疗质量, 促进患者早日康复。

综上所述,患者家属的心理问题是影响患者治愈的重要 因素,患者心理护理至关重要。在对重症患者家属心理护理 过程中,医护人员一定要坦诚相待,用真情实感去打动家属, 获取家属的信任,只有通过患者家属的积极配合,家属与患 者之间的亲密关系和熟悉的表达方式,才会使患者的治愈达 到事半功倍的效果,使得医护工作更加顺利,既有利于患者 的治疗工作,也可以减少医护人员与家属之间的纠纷关系。 因此,做好家属的心理护理工作一定要用真挚情感,营造良 好的治疗环境。

如何避开过敏源防范宝宝冬季过敏

赵世凤

四川省宜宾市翠屏区西城社区卫生服务中心 644000

【中图分类号】R725.9

【文献标识码】A

【文章编号】2095-9753(2020)07-076-01

冬季开始后,一些宝宝在遇到冷空气时不仅会打喷嚏,流鼻涕,甚至会引起哮喘。当室内和室外环境变化时,一些宝宝的面部和身体会出现红斑,瘙痒和疼痛;整个冬季都会伴随着鼻塞,打喷嚏,哮喘和斑丘疹。这些就是人们经常谈论的冬季过敏症。当冬天的温度,湿度和气压急剧变化而身体无法适应时,就会发生过敏反应。

这是由于人们在整个冬季大部分时间都呆在室内,并且室内空气比其他季节携带的过敏源更多。为了避免过敏,一种方法是避免和减少接触过敏源。其中,最常见和最重要的过敏源是尘螨和霉菌。例如,已存放很长时间的床上用品要在阳光下暴晒,通风和吸尘的情况下才可使用。经常清洁吊扇顶部和天花板上的灰尘。霉菌通常在浴缸,水槽和洗衣机桶中繁殖。解决方案是保持浴室干燥,注意清洗洗衣机桶,并勤整理衣物。

在饮食方面,避免进食容易过敏的食物,减少诱导因子。空气污染是过敏发作的重要诱因。在污染天气下应采取保护措施。戴口罩以防止冷空气直接进入鼻腔,并防止鼻过敏和鼻充血。除戴口罩外,一些鼻喷剂还可以吸收和减少螨虫和灰尘的吸入,可以在出门前和晚上睡觉前适当使用。此外,干燥的空气会刺激宝宝的皮肤和呼吸道。最好的应对方法是使用加湿器将室内湿度控制在30%至50%。同时,减少刺激性的肥皂和沐浴露的使用,并使用一些简单的保湿剂以减少皮肤过敏。

尽管冬天没有花粉,但外面的冷空气,室内与室外的温差以及干燥的气候都会刺激宝宝。冬季气候非常干燥,会比其他季节在人体中代谢更多的水。因此,易患干燥综合征。主要症状是干咳少痰,口渴和心烦,舌干舌边光红。预防干燥综合征,除了可以增强体质,提高人体的抗病能力外。最好的方法是多喝水。您可以在起床之前或之后让宝宝喝一杯

热水,不要在睡前吃过多食物或饭后立即躺下休息,这可能导致食道反流并诱发哮喘;避免感冒引起的哮喘,过敏宝宝的家人不要在室内吸烟。

● 冬季运动,特别是剧烈运动后半小时,容易产生运动过敏。运动会改变人体细胞对氧气的吸收,冷空气会刺激皮肤,皮肤受体会传递到下丘脑。下丘脑占主导的垂体会调节内分泌功能,增加体内组胺和内啡肽的分泌并诱发过敏。冬季天气突然改变时,您可以暂时停止户外运动并切换到室内活动。运动前进行充分的准备,以提高身体适应寒冷环境的能力。运动过程中,注意掌握运动量,不宜做剧烈运动,不宜在饭后1小时内运动。

在冬季,对于娇嫩的宝宝,我们需要格外小心,以确保他们可以抵抗外界因素的侵袭。注意营造良好的室内环境。如今,家用空调开着很多,家里也有很多宠物。另外,宝宝在冬天会在室内呆很多时间,因此,在保持一定的空气湿度的同时,应注意定期打开窗户并在室内呼吸新鲜空气。在冬天,请保持室内空气流通,不要让母亲和宝宝居住的房间窗户紧闭。新鲜空气对母亲和宝宝很重要。每天定期打开窗户,只要避免对流风即可。否则,小环境中的空气污染不利于母亲和宝宝的健康。

尽量不要在冬季将宝宝带到公共场所,并减少乘坐公共 交通的次数。这是由于人口稠密的地方空气很污浊,因此病 毒和细菌很容易繁殖和传播。宝宝吸入空气中的病原体浓度 很高,容易生病。

2岁以上的宝宝,如果能早晚漱口,不仅可以使喉咙中积聚的病毒浮起并吐出,还可以增加呼吸道的湿润度,这也很好。同时,不要穿过于多的冬衣,从小培养宝宝适应较冷的环境,当气候发生变化时就不容易得感冒。